

美元兌加元



紐約期油持續上行 加元反覆向好

美元兌加元上週早段受制1.2500附近阻力走勢連日偏弱，上週尾段曾向下逼近1.2335水平逾3個月低位，本週初現反彈，一度重上1.2410水平。美國9月份零售銷售按月上升0.7%，好於預期，美國10年期債息上週五持穩1.51%水平便掉頭攀升，本週初向上觸及1.62%水平，美元指數曾反彈至94.17水平，帶動美元兌加元再次向上觸及1.24水平。

加拿大統計局上週四公布8月份製造銷售按月回升0.5%，而本月上旬公布的商品外貿數據顯示，8月份商品出口值按月攀升0.8%，連續3個月上升，貿易盈餘擴大至19億加元，大幅高於7月份的7.36億加元。此外，加拿大過去4個月的就業表現陸續好轉，9月份失業率回落至6.9%，為去年2月份以來低點，加拿大央行上月會議已預期下半年經濟將轉強，不排除加拿大7月份經濟稍為收縮0.1%之後，8月份經濟將呈現改善。隨著加拿大8月份通脹率處於4.1%，高於央行1%至3%的通脹目標範圍，市場將關注加拿大央行下週三的政策會議結果。不過紐約期油上週早段守穩每桶79美元水平後升幅趨於擴大，本週初進一步攀升至83美元水平7年高位，對加元構成支持，預料美元兌加元將反覆跌穿1.2300水平。

金價短期料呈上落格局

上週五紐約12月期金收報1,768.30美元，較上日下跌29.60美元。現貨金價上週四受制1,800美元阻力後連日遭週回吐壓力，本週初曾走低至1,760美元水平。美國10年期債息本週初重上1.62%，加上美元指數回升至94水平，稍為抑制金價表現。不過現貨金價過去兩週已企穩1,745美元之上，預料現貨金價將暫時上落於1,750至1,780美元之間。

金匯錦囊

加元：美元兌加元將反覆跌穿1.2300水平。  
金價：現貨金價將暫時上落於1,750至1,780美元之間。

# 美國國債息回落 資金流向投資級債



美國聯儲局可能於11月開始「收水」，且9月美國通脹數據仍高於預期、美債孳息率單周回落，全球債市資金流向分歧。根據美銀美林引述EPFR統計顯示，上週包括高收益債與新興市場債資金分別淨流出約4.4億與10億美元，投資級債則是迎來1.71億美元的資金淨流入。

安聯投信表示，美國聯儲局9月政策會議紀錄顯示，雖新冠肺炎變種病毒持續對經濟帶來不確定性，但委員仍預計從11月中至12月開始縮減購債；此外美國9月核心消費物價指數(CPI)上漲0.4%超過預期，年比漲幅來到近年來較高的水平，呼應聯儲局偏向鷹派的論調。觀察上週債市表現，在美國10年期國債單周微幅回落的狀況下，全球主要債券包括政府債、投資級債與高收益債等資產多走揚，其中具股票性質的可轉債表現明顯突出，美林可轉債指數單周上漲1.73%，為債券資產中較佳者。

安聯美國短期高收益債券基金經理人謝佳伶表示，隨著市場對通脹的

預期持續偏高，美國10年期國債息近來持續走高，雖在過去一周內從1.6%的高點有所回落，但近月以來多數時間仍維持在1.5%以上，較過去數月明顯為高。

美債息長期恐走高

進一步觀察，雖在8、9月因變種病毒等雜音影響下，10年期國債一度修正至1.3左右水平，但未來在經濟復甦、聯儲局貨幣政策正常化等因素影響下，美債利率長期恐仍將震盪走高。

謝佳伶指出，根據過往經驗，美國國債孳息率的走升會對各類金融資產帶來不同的影響，對股市來說可能因



● 10年期美國國債息回落，全球主要債券普遍走揚。資料圖片

國債孳息率走升出現震盪，但影響多偏短期，對債市影響則較大；進一步分析，存續期較長的債券資產因距離到期時間較久，在到期前其價格受到國債孳息率上漲而出現波動的時間也越長，影響更大。

宜選存續期較短債券

在如此前提下，謝佳伶建議，對於仍希望從債市獲得穩定金流息收的投資人來說，未來挑選債券時宜首重存續期較短的債券，來抵禦波動率風險。根據過往經驗，美國短期期高

收益債因受惠於短存續期的特性，對利率風險的抵禦表現在相近資產中相對較佳。

謝佳伶指出，從數據來看，計算至今年9月底止，美銀美林短年期美國高收益債券指數在平均單位存續期中可獲得1.64%的孳息率息收，高於同為信用債美高收指數的0.98%，全高收的1.09%與美國投資級指數的0.26%，顯示在承受一樣存續期風險的前提下，可獲得更佳的收益率，是在未來國債孳息率可能長期看升的期間，值得留意的資產優選之一。

## 風險偏好受制 美元稍緩跌勢

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

美元周一持穩，受通脹預期和債券收益率上升所支撐，美國五年期公債收益率升至2020年2月以來的最高水平，因為投資者加大了對美國聯儲備委員會(FED)最早在明年準備加息的押注。隨着通脹壓力上升，美國聯邦基金利率期貨市場目前預期美國明年9月開始加息，但預計本輪加息幅度相對不大，利率可能停留在1.5%直至2026年。此外，歐亞股市普遍走低，亦鞏固了對美元的避險需求。數據顯示中國7-9月國內生產總值(GDP)同比增長4.9%，為2020

年第三季度以來的最弱速度，因為中國正努力應對電力短缺、供應瓶頸和零星的新冠疫情，以及對房地產行業的擔憂情緒上升等問題。弱於預期的數據給亞洲股市帶來壓力。

歐元反彈勢頭或放緩

歐元兌美元在過去兩個月呈現着雙頂回落走勢，而上月底跌破8月20日低位1.1662，亦即形態的頸線位置，雖然之後一度回升，但高位亦是剛好止步於此區之下，而剛在上週歐元亦見反彈，但在近三個交易日已見走勢格外滯滯。隨着RSI及隨機指數亦已達至超買區域，預料歐元反彈動力或見減緩。自去年3

月低位1.0635起始的累計漲幅計算，50%及61.8%的回調水平為1.1495及1.129水平。另一重要支撐可參考1.14水平。至於上方阻力將會回看目前位於1.163的下降趨向線阻力，當前已是近在咫尺，故若後市可突破此區，才見扭轉近月弱勢的初步跡象。其後較大阻力為50天平均線1.171以及1.18水平。

美元兌瑞郎走勢，匯價於上月底升見至五個多月高位0.9368，但後已告出現回吐，而技術圖表亦見MACD指標剛跌破訊號線，預料美元兌瑞郎短線有機

今日重要經濟數據公布

20:30	美國	9月建築許可年化總數, 預測168.0萬戶, 前值172.1萬戶
		9月建築許可月率, 前值+5.6%
		9月房屋開工年化總數, 預測162.0萬戶, 前值161.5萬戶
		9月房屋開工月率, 前值+3.9%

### 資訊

## 香港海運周2021 即將舉行

第五屆「香港海運周」將於2021年10月31日(星期日)至11月6日(星期六)舉行，今屆主題為「高瞻遠航」，將為廣大香港市民和業內人士帶來為期七天的精彩活動，除多項競賽、遊戲和尊貴團員與眾同樂外，還有一系列業界會議、深度論壇、研討會及業界探訪等。此項本地矚目的海事年度盛事，將提供娛樂和資訊、同時亦為全球航運業的發展作出貢獻。

「香港海運周」由香港海運港口局主辦，香港船東會及香港海事博物館協辦，香港貿易發展局及香港投資推廣署為合作夥伴，吸引約50家本地及國際企業和機構積極參與，包括波羅的海國際航運公會、挪威船級社、MareForum、Seatrade、TheEconomist等，舉辦約40項線上線下活動，涵蓋船務及海事、船舶融資、海事法律及仲裁、海事保險、船舶管理、海事科技及數碼化、環保船業及減碳、港口及物流、海運業培訓及就業等主題，歡迎業內人士和廣大市民參與。

## 香港兩岸客家聯會重陽佳節舉辦「客家村之旅」

香港兩岸客家聯會(客聯會)於重陽節當日舉辦「客家村之旅」，宣導全社會樹立敬老、孝老、愛老的風氣，以凝聚中華民族「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」的濃濃情思。

中聯辦台灣事務部處長賴飛福、新界工作部處長關潤，中國社會科學院研究員張釋之，思考香港執行總編輯李劍諾，歐洲荷比盧崇正客家總會會長張挺宏，香港客家文化研究會會長林文映及世界客屬總會香港分會秘書長黎國元等聯同逾50名客屬會員親友們共同遊覽大埔大美督船灣郊野公園、元朗大棠有機生態園，一起登高望遠、踏秋郊遊，探訪客家村落，遊覽有機生態園區，其樂融融。

客聯會主席程民駿表示，客聯會常態化組織活動對增進瞭解、聯絡情誼都非常有意義，充分體現了客聯會的蓬勃朝氣和凝聚力。他續說：「在重陽佳節見證了保存比較完好的香港客家民居，又體驗了豐富多彩、趣味盎然的有機生態，真正感受大自然的的魅力，感受香港繁華大都市下面的田野風光，感受香港新形勢下祥和穩定的大好局面。而這次的客家村之旅活動，只是我們系列活動的開始。探尋客家先民足跡、弘揚客家璀璨文化、推動兩岸客家交流、促進客家鄉親發展，是我們舉辦一系列活動的目的和落腳點。希望會員鄉親們再接再厲，繼續支持我們的工作，持續踴躍參與我們開展的活動，大力弘揚客家精神，展現客家風貌，為新時代下的香港發展和兩岸交流作出新的貢獻。」

客聯會會長江全孚表示，通過一次次活動的成功舉辦，充分展示了客聯會的活力、戰鬥力和凝聚力，也充分展現出會員鄉親互助合作的精神和多才多藝的風貌。他指：「儘管客聯會成立時間僅有短短兩年，但已凝聚了一大批客家賢達、專家、才



●客聯會鄉親們透過「客家村之旅」，一起登高望遠、踏秋郊遊。

俊，凝聚了一大批熱情、有才華的客家鄉親，這是弘揚客家文化、做好香港社會事務、促進兩岸交流合作最寶貴的資源，我們一定要充分調動和發揮好這些寶貴資源的作用，要多舉辦一些大家喜聞樂見的活動，讓會員們多聯誼、多溝通，相互提攜進步，共同促進發展。」

## 東亞銀行與香港品質保證局推動綠色金融



●李民橋(左)及香港品質保證局總裁林寶興(右)簽署推動綠色金融的戰略合作協議。

東亞銀行日前宣布與香港品質保證局簽署推動綠色金融的戰略合作協議，以深化雙方在綠色事務上的推廣，以及進一步擴展綠色合作範疇。

東亞銀行聯席行政總裁李民橋於協議簽署儀式上表示：「東亞銀行非常重視推動低碳經濟轉型的工作，提供多項綠色金融產品及服務。我們不斷提升環境、社會及管治方面的表現，並將之納入我們更廣泛及長期的策略規劃之中。我們更透過綠色融資，為環境帶來積極正面的影響。」

根據協議，香港品質保證局提供綠色金融及相關認證和評估服務，包括為中小企客戶提供網上綠色貸款評估工具。東亞銀行則提供合適的綠色金融解決方案，鼓勵客戶使用由香港品質保證局提供的綠色及可持續金融相關認證服務。

東亞銀行訂立了一系列環保及社會目標，由穩健的管治架構管理，包括在董事會轄下成立的環境、社會及管治委員會。推動綠色金融發展和負責任投資是東亞銀行在環境、社會及管治方面的重點工作之一。我們已參與一系列綠色貸款，並積極投資綠色、社會和可持續發展的債券。此外，東亞銀行亦與員工攜手，減低營運對環境的影響。

東亞銀行近期更入選為恒生可持續發展企業基準指數，成為該指數成份股中的四間銀行之一，反映該行在可持續發展方面的成果得到肯定。

位於香港西九文化區、亞洲首間全球性當代視覺文化M+，將於2021年11月12日(星期五)正式開幕，現在開始進入開幕倒數。由即日起至開幕日，M+大樓南面幕牆的LED顯示系統會每天倒數計時。

M+是嶄新的博物館，致力於收藏、展示與詮釋二十及二十一世紀的視覺藝術、設計及建築、流動影像，以及香港視覺文化。位於香港西九文化區的M+規模可媲美世界知名的現當代視覺文化博物館，矢志於躋身世界頂尖文化機構之列。M+冀

## M+即將開幕 大樓幕牆展示開幕倒數



●D2 Place市場及租務經理呂智樂(左)、日清食品(香港)市場部助理經理蘇煒華(中)及得獎者胡嘉瑤(右)。



●從維多利亞港望向M+幕牆。

## D2 Place 賀即食麵誕生63周年

D2 Place 較早前舉辦《TagFd 子有麵子》活動，讓參與人士設計最有創意的恭賀說話以祝賀即食麵誕生63周年。D2 Place 是羅氏集團於2013年推行的「創造共享價值」計劃其中一部分，亦名為「Designers' Dreams 設計師的夢想地」。《TagFd 子有麵子》的得獎者已順利誕生，D2 Place 聯同日清食品(香港)有限公司進行頒獎儀式，D2 Place 市場及租務經理呂智樂及日清食品(香港)市場部助理經理蘇煒華親自頒發6363包出前一丁予得獎者，分享即食麵63歲生日的喜悦。

得獎者胡嘉瑤及呂發會將其中的3,999包出前一丁捐贈食物回收及援助計劃惜食堂，透過分享，傳達對社區的關懷。兩位得獎者表示：「好開心可以同出前一丁慶祝即食麵63周年生日，又可聯同『惜食堂』分享給有需要的人，分享這份喜悅。」